Polz leze ves &as z enako hitrostjo. V eni minuti preleze 3 metre. V dveh minutah preleze

,@. metrov, v treh minutah preleze
a) Odgovori. Katera spremenljivka v zgornjem zapisu je neodvisna? CAS

metrov, v polovici minute preleze ﬁ_ metra.

Katera spremenljivka v zgornjem zapisu je odvisna? RAZDALJA
V kakénem sorazmerju sta ti dve spremenljivki? \ PREMEM SORAZHERIU

b) Odvisnost med obema koli¢inama prikazi s preglednico.

neodvisna s ORtS D 4 - 2. ) % 0
odvisna 5: RazoAL A[w] P 6 ° 9 i5 O
c) Urejene pare zapidi s tockami A, B, C D
A1.3) B2,6) c3.9) Dtz . 13)

&) Slike tock poiséi v koordinatnem sistemu. Na x-osi prikazemo neodvisno spremenljivko, na y-osi pa
odvisno spremenljivko. Poskusi s ¢rto narisati pot polZa, e se polz ni ustavil. Kako to ¢rto imenujemo?
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d) Dopolni prvo in drugo vrstico preglednice (iz 1. naloge) in izracunaj tretjo vrstico.

neodvisna spremenljivka: X A YA 3 %

odvisna spremenljivka: 4 2 6 ¥ - i
mm———| 5 | 5 | 2 |3
e) Izratunaj, kolikéno pot opravi nas polz v estih minutah. Poskusi zapisati Se enaébo za ta izradun.

A)GMMQ,QAOIWO.M‘ 1€ m olgo l,\,o*‘
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Ugotovi, katere med naslednjimi Sestimi nalogami predstavljajo premo sorazmerne in katere
obratno sorazmerne kolicine. Na ¢rto zapisi, reSitev in katera vrsta sorazmerja je.

1. Zelezna palica je dolga 5 m in tehta 40 kg. Koliko tehta 7,5 m dolga palica? @Oko, TREMO

15 praznih zgo&enk razdelimo med 5 uéencev. Koliko jih dobi vsak? 2 . O BRATN O

3. Ce bi denar razdelili med 10 oseb, bi vsaka dobila 130 EUR. Koliko bi dobil vsak, ¢e bi isti

3. GRAF IN ENACBA OBRAT

znesek enakovredno razdelili med 5 ljudi? 260 € , OBRATNVO

Ce razzagamo desko na pet enakih delov, bo vsak del dolg 120 cm. Koliko bi bil dolg
posamezen del, &e bi to isto desko razfagali na 10 enakih delov? @0 e, OBRATIVO
Na Soli je 400 uCencev. V pevskem zboru jih poje 15%. Koliko u¢encev poje v pevskem
zboru? QOAAM@U/"FREMO

Pet delavcev bi neko delo opravilo v osmih urah. V kolikem Casu bi isto delo opravilo 7

delavcev? 5% Ut OBRATUO

SORAZMERNIH KOLICIN.

a) ReSimo nekaj primerov obratnega sorazmerja na pamet:

Kopac izkoplje jarek v 5 dneh. S koliko kopadi, ki bi delali enako ucinkovito, bi koncali delo
vidnev? S KOPAC&
Knjiga ima 200 strani. Na vsaki strani je 100 vrstic. Koliko strani bo imela knjiga, ¢e bo na

vsaki strani 50 vrstic? 400 /hvomi

Bazen napolnijo z eno cevjo v 10 urah. S koliko enakimi cevmi hkrati bi napolnili bazen ze

v eni uri? _2& A0 emid

b) Ob reSevanju naslednjih nalog zapisite enacbo in narisite graf obratno sorazmernih koli&in.



1. Matic “ se pripravlja na pisno preverjanje znanja iz zgodovine, ki bo ¢ez 12 dni. Da bi
predelal snov, bi moral vsak dan predelati in se nauciti 2 strani. Oblikuj tabelo in odgovori

na naslednja vprasanja.

a) Koliko strani na dan bi moral predelati, ¢e bi se ucil 24 dni? Koliko strani na dan bi moral

predelati, ¢e bi se ucil 6, 3 ali 2 dni?

b) Koliko dni pred ocenjevanjem bi se moral zaceti uciti, ¢e bi se v enem dnevu naudil 1, 2

ali 6 strani?
Cas(dnevi) ¥ | 12| 24| 6| 3| 2 (24|42 | &k
Stevilo strani | 2| 1 L | & (42| 1| 2
koeficientc=xy | 2k | 24 |2k |2k |RL Ak | 2k | 2
Ak
¢) Zapisi enacbo te naloge in narisi graf. -
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2. Opazuj graf in dopolni preglednico. Zapisi tudi enacbo odvisnosti kolicin v tej nalogi.

Vrednosti lahko razberes$ z grafa.

Cas(h))( 1] 2 4| 5| 10| %
Hitrost% 80 40 Z,O '{6 g 10
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. Izpolni tabelo.

1 1
OkrajSani ulomek g %Cg, —fz 1 1% f; 7000
Decimalna Stevila 0.6 0,7 0( 26 1 0 0,125 | 0,00 1
Odstotek 0% | FO% | 35% |400% | OY% | 125% | 0,1%
. IzraCunaj.
a)50%od24= 12 d) 25% od 160 = 40,
b) 30% od 100 = %0 e)32%od1m=_ 032 u= B2c
c) 45% od 200 = __ 90 f) 70% od 3 £ = 2,128 = 244
¢)10% od 1 = o1 g)75%od 1h=__ A9 muin
. Izpolni tabelo.
Odstotek 5% | 95% | 38% | 40 /| 75% | %07% 40%
Celota Al | 102 | foO | L5m | 08 1t 720 ¢
Dele? 36 56,1 38 | 15em | O | 300kg | 2884

. a) Skozi predor je najvecja dovoljena hitrost 80 km/h.

Joze jo je prekoracil za 12%. S kolikSno hitrostjo je peljal? £9,¢ e[l

b) Marija je vozila s hitrostjo 58 km/h in pri tem prekoracila dovoljeno hitrost za
16%. S kolik&no hitrostjo bi morala peljati? 50k /-



